

揭秘王鑫赌球
东窗事发之谜

2008年,对于曹淑华来说,如梦魔般,丈夫和女儿卧病在床,而儿子丁鹏(化名)由于沉溺于网络赌球,在输掉几乎全部家产后,仓皇出逃躲债。

2009年7月,经过近5个月的侦查,湖南省湘潭市公安局破获了“6·02”特大网络赌球案,粉碎了湘潭境内冯碧飞、王超、郭彦廷三个网络赌球团伙。

这让曹淑华看到了希望,她期盼儿子能够结束流亡的日子,尽早回家。

谁在坐庄?

湖南湘潭破获特大赌球案
最高单周投注额达2000万

悲惨的赌徒

欠两百多万赌债 他一直不敢回家

曹淑华向记者讲述了儿子沉迷赌球的经过。

2008年,丁鹏大学毕业回到家,一时没有找到工作,就在好友怂恿下开始了赌球。刚开始,下的赌资只有几百元,此后就一发不可收,同学、朋友借了个遍,女朋友为他凑了几十万元。这些钱都输掉后,他迫不得已借了高利贷,最终欠下赌博

公司200多万元。

那段时间,曹淑华经常接到恐吓电话,对方声称如果限期内不还钱,就要让他们家破人亡。有一次,赌博团伙甚至将丁鹏扣押在宾馆里毒打。结果丁鹏背着家人偷出了房产证,用捏造的假材料进行了公证,此后到信用社抵押贷款,之后他又将贷款

全部输光。今年春节,曹淑华家楼道及房门上,贴满了讨债恐吓信。因惧怕报复,她没有报案。最终,丁鹏绝望地逃往外地。

7月19日,湘潭市警方破获了这起涉及赌资6亿元的网络赌球案,而涉案赌资大部分已流往境外。但丁鹏依然不敢回家,他总计欠赌球团伙200多万元。

可恶的庄家

认定是生财之道 他决定铤而走险

“这是湖南破获的最大赌博案件。从该团伙的账面上看,最高单周投注额为2000多万元,单注投注额最大的为17万元。”湘潭市公安局网技支队副支队长杨志海对记者说。杨志海称,这三个团伙本来是合作关系,后来各自联系到了新的上家,随即分道扬镳。

冯碧飞外号“皮哥”,是赌博网站皇冠及百家乐在湘潭的代理人。在打掉冯碧飞团伙后,警方又赴深圳抓捕了其上线弋莉娟,办案民警熊理说:“弋莉娟的身

份是中国香港人,也是代理庄家,弋的上线则在境外。”

在湘潭市看守所,冯碧飞对记者说:“赌博有输有赢,即使有人输得倾家荡产,我也问心无愧。”

据民警介绍,冯原是湘潭电缆厂的下岗职工,曾混迹于多个行业。2006年世界杯期间,冯碧飞见自己饭馆里不少客人热衷赌球,认定这是生财之道。听说外国的博彩业很兴盛,他猜测我国会“顺应国际形势”开放博彩业,他想成为“第一个吃螃蟹的人”。

他甚至异想天开地与湖南省体育局联系过,询问国家是否会放开博彩,遭到回绝。但冯碧飞并不甘心,他上网四处搜寻境外赌球网站信息,同时还求助于一些牌友,希望能联系到广东的网络赌球代理。

机会终于来了。2007年,冯碧飞通过朋友认识了居住在深圳的弋莉娟,从其手中取得了境外两家赌博网站皇冠和百家乐的代理权。不久,他又联系到了广东的一位上线,获得了金沙赌球网站的代理权。

神秘大庄家

一般是国外财团
能管理整个盘口

湖南资深足球评论员贺新平告诉记者,那些赌球的人看球赛,就是看比分,赌谁先进球,他们的兴趣不在足球上,而是时刻计算自己的利益得失。

“网络赌球的宣传渠道也很广泛,比如网络聊天、网页介绍、手机短信等等。”湘潭市公安局网技支队副支队长杨志海介绍说。“处于金字塔顶端的庄家通常都可以去买通球队,就算输了,也可以宣布本轮赌球作废。所以,最终输的肯定

是这些赌客。”杨志海称。

2006年,一篇《百万富翁网上“哭球”开博客揭露赌球内幕》的报道引起热议。此后,该文作者任杰现身说法,成立了反赌球联盟会。

据任杰透露,大庄家一般都是国外财团,通过网络管理整个盘口,然后再到国内以金字塔形式逐级发展代理人,赌客通过代理人上网投注,代理人按比例收取代理费,旱涝保收。“庄家不怕赌客赢钱,最怕赌客不来。庄家通

过计算赔率甚至使用非法手段,左右足球比赛结果,维护自己的利益。”

2006年的意大利联赛赌球风波以及今年的欧洲假球丑闻,背后都有这些大财团的黑影。

据杨志海介绍,赌博团伙中也有放高利贷的机构,“如果收不到钱就会使用暴力。”

今年2月,冯碧飞通过网络联系到了上海的庄家“小白”,根据公司成员李云龙的账本记录,“小白”在与冯碧飞合作中获利90294元。“小白”化名白浩,真实姓名艾合买提,新疆人,今年21岁。在接受警方审讯时,他供述自己几年的赌球过程中,共牟利30多万元。

据警方介绍,白浩与其他赌博团伙成员也是电话联系,相互间交流很少,“他们只说是谁的手下而已,别的啥也不说。”

白浩的手机短信中,还保存着一些成员发过来的账号,账号地点遍布全国各大城市。

为什么是湘潭?

这起网络赌球案,涉案赌客大部分是湘潭本地人,其中不乏球迷。之所以出现这种特大赌球事件,在湘潭市体育局纪检组长袁晓鸣看来,与湘潭本地的体育生态也有关联。

这座城市也曾因足球点燃过一段激情岁月。2001年年底,甲A联赛移师湘潭。袁晓鸣回忆当年的火热情景,依然掩饰不住自豪。湘潭赛区当赛季共举办甲A比赛14场,吸引观众40多万人次,各地球迷蜂拥而来。作为全国最小的甲A赛区,年均上座率达70%以上,居全国第一。

前湘军俱乐部副总经理龙刚告诉记者,曾经有来自广东的庄家找到他,希望

俱乐部与他们联合“做球”,被他当场拒绝。

“市场化阴暗的一面过早地侵蚀了中国足球,这对竞技体育是一次打击。”在袁晓鸣看来,当年的李振鸿“涉赌假球案”就已经说明了中国足球界的混乱。

2007年8月24日晚9时,金德中场球员李振鸿突然被人强行带到湖南株洲,有人要求他承认在该场比赛中故意输球。此后的8个小时,李振鸿饱受毒打和恐吓,更两度被装入麻袋,第一次被作势要抛入江中,第二次被放进土坑,恐吓要活埋。事后,外界一致认为此次恶性事件和李振鸿涉赌打假球有关。陈安庆

金字塔模式

类似于传销团伙 他们分工很明确

湘潭市公安局专案组警员鲁辉红介绍,受境外赌博业的影响,从2002年世界杯以来,我国地下赌球活动日益猖獗,并吸引了众多有经济基础的中产阶层参与其中。赌球团伙类似于传销团伙,按照股东、总代理、代理、会员的金字塔模式,逐级往下发展。

2007年下半年,冯碧飞在湘潭市租了一间房,购置了几台电脑,开始地下运作。

这个团伙骨干成员包括冯碧飞、李云龙、李龙霞、李健、郭军5人。他们分工明确,李健负责公司网络赌博平台的维护管理,李云龙负责分发会员账号。团队俨然

是正规公司化运作,成员每月都会领到800到2000元不等的工资。事实上,冯碧飞只是境外赌博网站在湘潭的一级代理商,他的上线有在深圳的弋莉娟,上海的小白以及惠州的张总等。

鲁辉红介绍,冯碧飞与他的上级代理弋莉娟采取分成方式瓜分收益,“双方约定按周结算,每周一由公司成员李健负责与弋莉娟通过电话或短信对账,再由李云龙通过银行转账方式进行结算。”

通过自己和各代理的游说,冯碧飞又发展了13个二级代理商,这些二级代理商又发展了30多个三级代理商,三级代理商则负责吸纳

王鑫是由于在新加坡操纵辽宁广原打假球而被当地警方通缉,最后在中国落网的。2006年,王鑫和丁哲就开始筹划运作一支球队去新加坡打假球,从而利用网络赌球来牟取暴利。2007年,王鑫赌球被发现,最终被绳之以法。

找新麒入伙但被拒绝

自从新麒队退出之后,新加坡足球界就没有了中国球队,新麒队老板王津辉也告别了足球。但2006年的一天,新麒有限公司总经理王津辉接到了一个来自中国的电话,给他打电话的正是丁哲。当年王津辉是新麒队老板,而丁哲则是球队主帅。丁哲告诉他,希望能够与王津辉背后的新麒公司重新携手,让一支中国的球队进入新加坡联赛。丁哲还透露,这次主要是他与王鑫搭班子,不用新麒出钱。

王津辉当时知道丁哲在山西陆虎担任助理教练,而该俱乐部的总经理正是中国足球的“名人”王珀!对于王珀的大名,王津辉早有耳闻,后来他又得知王鑫的口碑也不行,所以他就决定不与他们合作。

虽然王津辉没有和他们合作,但是王鑫和丁哲率领的辽宁广原还是来到了新加坡。

控制本队球员打假球

丁哲之前曾经担任过新加坡新麒队主帅,对新加坡足球还算了解。在2007年的联赛中,辽宁广原竟然在前四场比赛中一场未胜。在赛季结束之时,辽宁广原以8胜5平20负积29分的成绩,在12支球队中最终排名第10位。

辽宁广原在联赛中的离奇表现已经引起了新加坡有关方面的注意。2007年11月14日,新加坡贪污调查局的执法人员在清晨突然闯进辽宁广原的球员宿舍实施搜查与拘捕。结果,在一些球员的床下和衣柜里发现了大量现金,与他们的正常收入并不吻合。

王鑫不在新加坡下注

记者了解到,在新加坡,赌球是合法的,新加坡将本国联赛也列入博彩的对象,但是新加坡足总也规定,球队和俱乐部的官员严禁下注!

新加坡方面还出台了一个特殊的规定,5000新币以下的投注和奖金,可以到投注站去领取,但凡超过5000元的大单,必须到总站去投注和领取,这意味着,如果一支球队想操控比赛,通过新加坡的盘口是绝对不可能的。

不过在2006年,一个国内的赌盘开始瞄准了新加坡联赛,根据调查,王鑫在2007赛季并没有涉足新加坡的赌球系统,而是在国内有专人直接下注,他也可以通过控制球员从而控制比赛的结果,然后从中赚取暴利!

王鑫他们以为在国内下注不会被人发现,但他们的行动其实也在警方的监控范围之内。往来的账号、通信的电话记录等就是证据的一部分。所以,在新加坡警方采取行动时,基本上已经是证据确凿。

特约记者 宁远